

见报即有奖 最高2000元

“杏坛学院杯” 读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706 邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

妻儿硬是没拉住要跳楼的他

专家提醒:精神疾病春季易复发,要及时就医

本报96706热线消息(记者 张亚楠 实习生 李明慧 李安娜) 3月19日凌晨2时许,历下区锦屏家园,一名患有精神疾病的男子从5楼自家窗口跳下,不幸身亡。

“真没想到老穆走到这一步,他平时出门爱说爱笑,跟正常人没两样。”19日中午,记者在锦屏家园81号楼楼下遇到了胡女士,她口中的老穆就是凌晨不幸身亡的男子。

“老穆有一儿一女,还有个老母亲,对老人非常孝顺,平时夫妻的关系也挺好。”多名邻居告诉记者,老穆曾遭遇过一起交通事故,伤了头部,自那以后就退休在家休养,可能就是那起事故让他落下了精神疾病。平时,家人照顾老穆吃药控制病情,在医院工作的女儿也劝他吃药,但他经常不配合。不过,在邻居们眼里,老穆并没有异常。

胡女士记得,就在前两天,老穆闹过一回自杀。他感叹着“人生真是不容易啊”,拿着一瓶“敌敌畏”到小区东边的山上企图喝,被邻居拦了下来。但没想到,到了19日,不幸还是发生了。

“他媳妇说,前两天老穆打过她,还跟她吵,这两天家里肯定要死人,不是他老母亲就是别人。他想要自己替老母亲死。”胡女士说,19日凌晨老穆跳楼之前非得让儿子和妻子先跳,为此还狠狠打了儿子,最后,两人死活拉不住,老穆从窗口跳了下去。



跳楼患者的车还停在楼下,车后为其捡回来准备再利用的旧瓷砖。 张亚楠 摄

相关链接

精神疾病发病率春季高三成

连日来,省城发生数起精神病患者伤人、自伤事件。“春天是精神病患者病情复发率极高的时期,英国医学人员进行了为期6年的大样本调查,发现春季精神病发病率(包括复发率)平均高出其他季节三成左右。”山东省精神卫生中心主任医师王松波告诉记者。

作为山东省精神卫生中

心12病区副主任,对于近日来精神疾病复发率的提高,王松波深有感触。“大概7天前开始,我们医院600多个床位就基本饱和了。”

王松波说,春季最易复发的精神疾病是躁狂抑郁症,而冬季更易复发的是抑郁症。在2004年进行的全国性精神疾病流行病学调查中,每100个人中,患有或曾患有

抑郁症的有8人,患有焦虑症的大约有5人。

王松波提醒患者家属一定要督促好患者用药,“要保证患者睡好觉,有时候一宿睡不好,第二天就犯病了。还要保证患者压力不能太大,也不能太劳累。”此外,最好的办法是及时就医,通过治疗让病人恢复自制力。

本报记者 张亚楠

三轮车里多个包 里面竟有个弃婴

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 樊鹏莉) 本来想去骑三轮车,却发现车多了样东西——一个被包裹包着的弃婴。3月17日,在经十路一市场干活的张先生不禁吓了一跳,连忙打电话报了警。

张先生称,他在经十路附近的箱包市场干活,3月17日下午1时许,他来到停放三轮车的位置准备骑车干活儿,突然发现在三轮车里有一个包裹,再仔细查看,发现竟然是一个婴儿,张先生立刻打电话报了警。

在附近巡逻的巡警迅速赶到了现场,民警经过检查发现,婴儿头上留有输液的针管,包裹里没发现其他可证明身份的物品。民警于是在四处寻找丢弃婴儿的嫌疑人员,但是没有发现,为确保婴儿的生命安全,民警立即驱车将弃婴送到济南市儿童医院救治。

(奖励线索提供人吕先生奖金20元)

以开洗车店为掩护 三男子砸车窗行窃

本报96706热线消息(记者 王若松 通讯员 李正伟) 三名开洗车店的聋哑男子,放着正当的生意不做,却结伙做起了盗窃生意。近日,一个以经营洗车店为掩护的聋哑人盗窃犯罪团伙被警方破获。

“有人把我停在楼下的车玻璃砸了,里面大概3000块钱的东西也都不见了。”近日,市民周先生报警说。与此同时,警方又陆续接到好几名市民报警,情况跟周先生差不多,经分析很有可能是一个盗窃团伙所为。

经过大量的走访调查,很快警方将目标锁定在一个聋哑人犯罪团伙,团伙一共三个人,平阴县玫瑰公园的无声洗车店就是他们的聚集地点。掌握充分证据后,3月15日,警方将三名聋哑人抓获。

经审讯,三名犯罪嫌疑人对多次在平阴通过砸汽车车窗的方式盗窃车内财物等犯罪事实供认不讳。目前,三人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

偷电脑被发现,几天后又去偷

两大学生多次偷同学电脑,被开除后又双双获刑

本报96706热线消息(记者 马云云 通讯员 曹琳 徐珊珊) 近日章丘市人民法院审理判决了一起盗窃案件,两名大学生打起了歪主意,三次偷窃同学的笔记本电脑,后两次偷窃的竟然还是同一台电脑。

李思和刘文利是高中同学,两年前,他们一起来到了章丘某高职读书。2013年8月,李思和刘文利商议,想偷同学的笔记本电脑拿出去卖掉。于

是,刘文利把宿舍钥匙留给了李思,自己到外面放风。李思则打开刘文利的宿舍门,把刘文利舍友的笔记本电脑偷走。之后,两人到校外电脑维修店进行销赃。以950元的低价把赃物出手。

赃款不久就挥霍一空,两人谋划第二次出手。8月下旬,两人看到斜对过的宿舍敞开着门,于是又偷出了一台笔记本。没想到当时上铺有位同学正在睡觉,认

出了刘文利的背影。失主随后找到刘文利,没有报警也没有报告校方,只要回了电脑。

这次过后,两人并没有改过自新。“十一”长假返校后,刘文利又一次看到斜对过的那间宿舍敞着大门,他找来李思故伎重演,把上次“失手”的电脑偷了出来。

慌忙中,李思把电脑塞进外套就往楼下跑,竟迎面撞上了刚打球回来的失主,电脑也

从怀里露了出来。这次失主抓住李思送到了校保卫处。

校方以品行恶劣且屡教不改为由开除了两人的学籍。两人以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,已构成盗窃罪,应追究刑事责任。章丘法院做出判决,以盗窃罪判处刘文利有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金7000元;判处李思有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金6000元。

春季警惕皮肤病复发

济南北大皮肤病医院专家提醒:拒绝盲目用药,选择科学治疗

银屑病春季易复发

今年92岁的黄女士,几天前因受凉喉咙疼痛,以为就是一般的感冒,自己服用了一些消炎药,喉咙疼痛减轻,可是四夜却出现一痛块红斑,痒痒还有皮屑,到济南北大皮肤病医院皮肤科医生诊断为银屑病。会诊专家高霖教授分析说,临床上多会认为此病冬季加重,而忽略了春季。其实,这种病在开始发病于春季者最多,皮损加重的季节则以冬季最多。因此,他指出患者在这

个阶段应该特别注意预防和及时治疗。

激素治疗要慎重

对于皮肤病患者来说,最忌滥用药物,特别是激素类药物。激素类药物可能会使病情暂时消失,但一旦停药,则会出现反弹,病情恶化,有的甚至能转为重度或关节型。

“像这样的病人我们在临床上经常遇到,有一位患者1989年患病,在当地医院治

疗,期间用过各种方法,效果并不理想,最后用上了激素类药物。但停药后,大面积反弹,并且出现了严重的毒副作用。”高教授提醒,银屑病虽然难治,但并非不治之症,患者一定要到正规医院就诊,由专业医生根据不同类型的病情,选择科学的治疗方法,是完全可以根治的。

选择科学治疗是关键

据了解,银屑病由于病因难以精确检测,所以传统治疗

往往只看重症状,找不到对症、科学治疗,不仅没有效果,反而会加重病情。

济南北大皮肤病医院从中西医结合优势着手,对多数患者的治疗经验,总结出“黄金方”激光渗透生物疗法,即采用“皇家中药保护配方”配合熏蒸、气浴、光疗全方位治疗,在清除表面皮损同时,深入肌层激活人体自愈能力。据了解,此种治疗方式现已在国内外广泛应用,其精确的效果,得到了广大患者和医生的赞誉。

北京会诊专家



高霖梁 主任医师 北京医院皮肤科主任 北京大学皮肤病学系教授 卫生部中央保健委员会会诊专家

济南北大皮肤病医院 JINAN BEIDA SKIN HOSPITAL 健康热线 0531-8833 6666 网址: www.bdpfb120.com